Referat af generalforsamling i Rødovregaards Villabys grundejerforening
Den 24. august 2021.
Dagsorden:

1. Valg af dirigent

2. Bestyrelsens beretning.
3. Regnskab for 2019/20 og 2020/21.

4.  Budget for 2021/22 – herunder fastsættelse af kontingent, honorarer og gebyrer.

5. Indkomne forslag.

6. Valg af kasserer (2020). Valg af formand (2021).
7. Valg af bestyrelse.

8. Valg af suppleanter.

9. Valg af revisorer og revisorsuppleanter.

10. Eventuel.

1.

Claus M. Schrøder, Christiansdal 65, blev valgt til dirigent og konstaterede at generalforsamlingen var indkaldt i henhold til vedtægterne og således lovlig og beslutningsdygtig.

Der taltes 17 stemmeberettigede deltagere og ingen fuldmagter.
Stemmeudvalg besluttedes at blive valgt efter behov.
2.

Bestyrelsens beretning 2021
Det har i alle henseender været en usædvanlig periode. For første gang i foreningens historie har der været et år, hvor der ikke er blevet afholdt generalforsamling. Coronaen forhindrede os i at gennemføre den i 2020, og bestyrelsen blev nødt til at handle ud fra en force majeure situation, og aflyse generalforsamlingen. Det har ligeledes betydet, at der ikke er blevet afholdt ret mange bestyrelsesmøder, idet vi heller ikke har haft mulighed for at samles der. Heldigvis har der været mulighed for at kommunikere via mail og derudover har Facebook også bidraget til at kunne kommunikere med medlemmerne.

Jeg skal prøve at sammenfatte, hvad bestyrelsen – og dermed foreningen – har lavet i de mere end 2 år der er gået siden vi sidst holdt generalforsamling.

Bestyrelsesmøder:

Der er i den forløbne periode afholdt 4 bestyrelsesmøder – 2 i 2019, 1 i 2020 og 1 i 2021. Jeg vil i denne forbindelse sige tak til bestyrelsesmedlemmerne for, at et godt og engageret samarbejde, både ved møderne og når vi har kommunikeret på anden måde. 

Fra generalforsamlingen i 2019 tog vi følgende emner op, som medlemmer nævnte:

Skiltning på Præstebakken: Der var stillet spørgsmål om det var muligt at opstille skilt ved Rødovrevej om, at Præstebakken er lukket. Kommunen afviste med den begrundelse, at skiltet skal placeres, hvor vejen bliver ”blind” - altså efter Axelhøj og ikke ved Rødovrevej. 
Nabo-hjælp: Spørgsmål om bestyrelsen/foreningen gør noget omkring nabo-hjælp. Det er bestyrelsens holdning, at vi kan vejlede, men det er op til de enkelte vejafsnit at foretage sig noget konkret. 

Trafikken på Rødovrevej: Det drejer sig specielt om fodgængerfeltet ved KTAS-bygningen, når skolebørn skal krydse Rødovrevej på vej til institutionen. Kommunen afviste at gøre noget – bl.a. lysregulering – med henvisning til, at det er for tæt på rundkørslen, som i øvrigt vil blive ændret til lysregulering på et tidspunkt. Kommunen nævnte ligeledes, at de har lavet advarselsafmærkninger i vejbanen og beskåret træerne, så det er nemmere at se fodgængerfeltet.

Skæve fortove: Hvornår er kommunen erstatningspligtig ved fald grundet niveauforskel mellem fliserne og andet misligholdelse fra kommunens side. Kommunen svarede, at den kan være erstatningspligtig, hvis der er en niveauforskel på 3-4 cm. Samtidig opfordrede kommunen til at henvende sig, hvis der ud for ens egen parcel er fortove, der er så dårlige, at grundejeren mener det skal udbedres. 
Herudover har bestyrelsen drøftet henvendelser fra medlemmer om larm fra naboer og erhvervsdrivende. Det er bestyrelsens holdning, at vi ikke involverer os i disse problemer men henviser til det gode naboskab, når det drejer sig om nabostøj. Når det drejer sig om støj fra erhvervsdrivende må det være de berørte beboere, der enten selv henvender sig til erhvervsvirksomheden eller kommunen, der som bekendt er myndighedsudøver. 

Der har været fremført et ønske om en velkomstpjece til nye beboere i området. Bestyrelsen fik udarbejdet et første udkast før coronanedlukningen, men har ikke haft mulighed for at fortsætte arbejdet. 

På 2 bestyrelsesmøder har vi talt om ændring af foreningen vedtægter. Det vil vi komme nærmere ind på senere på generalforsamlingen.

Indsigelser vedr. byggeriet på Højnæsvej 40-44:

Foreningen har involveret sig i en problemstilling omkring byggeri på Højnæsvej 40-44, foranlediget nogle af de beboere på Axelhøj, der støder op til omtalte område.

Sagen går i sin korthed ud på følgende:

Byggeherren ansøgte om dispensation fra lokalplanen på en række områder, hvoraf foreningen forholdt sig til 2 områder: Bebyggelsesprocenten og bygningshøjde:

Iflg. Lokalplanen må bebyggelsesprocenten ikke overstige 60%. Der blev søgt om en bebyggelsesprocent på 75%.

Med hensyn til byggehøjden anviser lokalplanen en max-højde på 8,5 meter og max 2 etager. Der blev ansøgt om at øge højden med ½ meter ved etablering af en tagterrasse med trappetårne nærmest Højnæsvej.

Bestyrelsen gjorde indsigelser mod begge områder, hvor vi bl.a. refererede til vores områdes bebyggelsesprocent på 25, og til at kommunen generelt ønsker åbne og grønne områder. 

Omkring byggehøjden refererede vi til vores høringssvar vedr. Bykernen, hvor vi fik gennemtrumfet en byggehøjde på max 8,5 meter og max 2 etager. Desuden refererede vi til privatlivets fred, idet der med tagterrasse er risiko for indbliksgener for de huse, der støder op til det kommende byggeri. 

Kommunen imødekom bygherrens dispensationsansøgningerne med følgende begrundelser:

Bebyggelsesprocenten: ”Det er forvaltningens opfattelse, at denne fortætning (højere bebyggelsesprocent red.) er helt i tråd med visionen for Bykernen, der er udpeget til udviklingsområde, i modsætning til Rødovres villakvarterer, hvor der ønskes at forhindre en yderligere fortætning”.

Indbliksgenerne: ”Forvaltningen vurderer, at generne i dette projekt er håndteret, da de fire tagterrasser er trukket langt væk fra skel mod nærmeste beboelse, så det ikke er muligt at se ned i haverne mod øst”. 

Kommunikationen mellem bestyrelsen og medlemmerne:

Foreningens hjemmeside bliver løbende opdateret og vores Facebookgruppe bliver brugt til lidt af hvert. Og det er sådan set også meningen, blot det ikke er til kommercielle formål. 

Hvis det fremsatte forslag om vedtægtsændring bliver vedtaget, skal der endnu mere fokus på både hjemmesiden og Facebookgruppen, idet alle fremtidige informationer vil komme der. 

Og så et lille hjertesuk:

Da jeg i sin tid blev valgt til formand proklamerede jeg, at jeg ville have særlig fokus på forholdene for fodgængerne.

Det er stadig mit fokuspunkt, og må jeg her komme med en opfordring til, at alle grundejere lever op til deres forpligtelser om bl.a. at sørge for, at fortovet ud for egen parcel er farbar i HELE fortovets bredde – herunder at hæk og anden beplantning ikke dækker for bagkanten - det område, der er fra fliserne og ind til grunden. Bagkanten skal cirka have samme bredde som forkanten, området fra flisekanten til kantsten. 

Jeg vil til slut endnu engang takke for det gode samarbejde i bestyrelsen og håbe på, at flere melder sig, når vi senere i aften skal vælge bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 

Samtidig vil jeg opfordre til at fortsætte det gode naboskab, som det er vores opfattelse, er kendetegnet ved at bo i vores område af Rødovre, blandt andet set ved de mange vejfester og andre arrangementer, som afholdes rundt omkring. 

Spørgsmål/kommentarer til beretningen: 
Kasper, Christiansdal 45 – blind vej ved Præstebakken, kan vi forespørge kommunen om der kan sættes skilt op med gennemkørsel til RC ikke muligt. Det vil bestyrelsen kigge på

Fritz, Christiansdal 66 – kommentar til fliser som må ligge 2-3 cm. at det virker voldsomt. Vil mene at det er at fralægge sig ansvar. Formanden uddybede kommunens svar på denne henvendelse. 

Thomas, Axelhøj 73 – kommentar til byggeprocent og byggehøj. Refererede til tilbygningen på RC at indsigelsen dengang gik igennem, så nogle gange kan det lykkedes. 

Mogens, Præstebakken 26 – Kommentarer til øvrige bebyggelse i Rødovre ikke er kønt. Og hvis der kommer flere lejlighedsbebyggelser på Højnæsvej, må vi gøre indsigelse. Formanden svarede at arkitekturen blander vi os ikke i, men har mere fokus på bebyggelsesprocenten. 

Mogens, Præstebakken 26 – spørger til om der er regler for hvordan man må bygge? Har vi ikke indflydelse for om reglerne overholdes? Formanden svarede at vi må gå ud fra at tilladelserne er givet ud fra de i lokalplanen vedtagne regler. 

Jakob, Axelhøj 63 – kommentar til fortovene. Stiller spørgsmålstegn til at der holder biler på fortovene. Kan man kontakte kommunen ift. eller opfordre til at beboerne holder i indkørsel. Formanden svarede at dette ser vi som en udfordring, som kommunen ikke har styr på i dag på grund af mangel af parkeringspladser. bl.a. fordi flere beboere har flere biler.

Karina, Christiansdal 41 – kommentar til at folk parkerer bilerne der kører igennem ikke skal køre igennem, derved sænkes farten. 

Hr. Graversen, Axelhøj 28- Kommenterer at det er en ulempe at de nye striber gør, at bilerne klumper sig sammen, da der ikke længere kan parkeres foran fx deres hus. 
Mogens, Præstebakken 26 – Foreslår foreningen af bede kommunen om at genindføre parkeringsvagter, så det bl.a. kan undgås at biler parkerer på fx Præstebakken, hvor der er parkeringsforbud. Formanden svarer, at det er blevet hørt hos kommunen før, hvor det blev afvist at have kommunale parkeringsvagter. 

Beretningen vedtaget.

3.

Martin Christjansen fremlagde regnskabet som giver et lille underskud for året 2019/2020 på underskud 4.128 kr. (1176 kr. efter en rettelse af tal som ikke skulle have stået der.  For året 2020/2021 på i alt under 529 kr.  
Underskuddet er lavere end normalt. Dette skyldes, bl.a. øget indtjening fra gebyret fra ejendomsmæglere får information og grundejerforeningen er steget. Samt manglende afholdelse af generalforsamlet i 19/20
Regnskabet blev godkendt af en samlet forsamling med akklamation.
Martin redegjorde derefter om en sag vedr. skat:

I 2019 ændrede Skattestyrelsen reglerne for hvornår man skal indberette skat ift. lønninger mv. i foreninger. Dette betød desværre samtidig, at vi, uden vores viden, pludselig stod til at skulle indberette skat, hvilket vi ikke har gjort tidligere.

Vi fandt først ud af dette, da vi i anden sammenhæng opdager, at vores CVR-nummer er inaktivt og tager kontakt til Skattestyrelsen, der oplyser, at de har et foreløbigt fastsat skattekrav imod foreningen på knap kr. 200.000,00. De oplyser, de har sendt beskeder til os i vores digitale postkasse. En postkasse som vi aldrig har haft adgang til, hvilket Skat da også anerkender, da vi taler med dem.

Vi har efterfølgende indberettet, at der aldrig har været udbetalt løn til nogle i foreningen og fået slettet størstedelen af det skyldige beløb, dog vil Skat ikke fjerne de renter der er røget på det foreløbige fastsatte beløb. Vi har klaget skriftligt over dette, da vi ikke mener, at  vi har haft en chance for at reagere på deres henvendelser og afventer afgørelse i denne sag. 

Vi forventer en afgørelse snarest.

4.

Budget 2020/2021 blev fremlagt, hvoraf det fremgår at vi budgetterer med et underskud på 2.310 kr. 

Kontingent er forsat 0 kr. 

Budgettet blev godkendt med akklamation.
5.

Forslag om ændring af vedtægter §9 ændres til:

”Den ordinære generalforsamling afholdes hvert år i maj, og indkaldes af bestyrelsen med mindst 14 dages varsel ved meddelelse på foreningens hjemmeside og på foreningens Facebookgruppe. 

Med indvarslingen til generalforsamlingen medfølger dagsorden for generalforsamlingen.

Samtidig med meddelelse om indvarsling og dagsorden offentliggøres det reviderede regnskab for de forløbne år samt budgettet for det kommende år på foreningens hjemmeside. Det samme kan samtlige forslag til behandling på generalforsamlingen, hvilket skal fremgå af indvarslingen. Såfremt ovenstående ikke offentliggøres på hjemmesiden, skal det medfølge ved indvarslingen til generalforsamlingen. Et eksemplar af ovenstående skal endvidere kunne rekvireres hos foreningens sekretær. 

Forslag, som ønskes behandlet på den ordinære generalforsamling, skal være indgivet til formanden seneste 1. april.” 

Kommentarer 
Christian, Axelhøj 12 – hvordan vil vi give information til nye tilflyttere.
Bestyrelsen kigger på løsninger

Mogens, Præstebakken 26 – er vi sikre på at alle ser det? Formanden svarer at her må vi henvise til at dette forslag er vedtaget på generalforsamlingen. 
Hr. Graversen, Axelhøj 26 e– opfordrer til at medlemmerne følger op på naboer og tilflyttere til at anbefale at blive medlem.

Ændringen blev sat til afstemning. Og vedtaget uden indsigelser. 
Vedtægterne bliver ændret og opdateres på hjemmesiden. Det vil fremgå af referatet, som omdeles for sidste gang. 

6.

Kasserer er til valg (på valg i 2020): Martin Christjansen er villig til genvalg som kasserer. 
Martin blev genvalg som kasserer. 

Valg af formand (på valg i 2021): Arne Møller Madsen er villig til genvalg som formand. 

Arne blev genvalg som formand
7.

Louise Lindgren er villig til genvalg (for 2020). 

Louise blev genvalg.

Knud Erik Lykkegaard og Marianne Frandsen ønsker ikke genvalg (for 2021)
Casper og Karina var suppleanter og er villig til valg i bestyrelsen. 

Begge blev valg. 
8.

Valg af suppleanter:

Ingen ønsker at stille op som suppleant. 
9.

Revisorerne Holger Hansen og Fleming Larsen er genvalgt. Revisorsuppleanter er ubesatte.
10.

Helle, præstebakken 24 – Forslag om at arbejde på at kigge på om generalforsamlinger kunne blive afholdt digitalt? Bestyrelsen undersøger og vender retur til næste år. 
Helle, Præstebakken 24 – Er der billeder af bestyrelsesmedlemmerne i FB og/eller på hjemmesiden?

Thomas, Axelhøj 73 – spørgsmål til om bestyrelsen ved om der kommer fjernvarme? Bestyrelsen kender ikke til dette, men vil undersøgelse

Mogens, Præstebakken 26 – kommenterede at han havde læst at fjernvarmen i vores område og ikke ny anlagt, at det ikke vil komme i vores område. 

Thomas, Axelhøj 27 – vil lægge sin notits op et sted, så vil bestyrelsen se på det. 

Christiansdal 62 – kommenterede at varmepumper er forsat tilladt i vores område. 

Christiansdal 62 - mener at der vil gå ca. 5 år før der vil blive anlagt fjernvarme i vores område. 

Christiansdal 62 – spørgsmål til bebyggelsesprocent og hvad de så gør ved parkering. Formanden svarer at der på bebyggelsen er krav om at parkering skal finde sted på grunden. 

Dirigenten takkede forsamlingen for god ro og orden og gav ordet til Formanden

Formanden takkede og afsluttede generalforsamlingen. 

Marianne Frandsen, referent

